

Νέος Τειρεσία: Φακέλωμα για τράπεζες, Εφορία, τηλεφωνία, ρεύμα, συνδρομητική τηλεόραση

Νέο Τειρεσία για όλες τις οφειλές των πολιτών σε τράπεζες, Δημόσιο, ΔΕΚΟ και για τον τρόπο που εξυπηρετούν τους λογαριασμούς τους σε εταιρείες παροχής υπηρεσιών (κινητής, σταθερής τηλεφωνίας, ενέργειας, συνδρομητικής τηλεόρασης) ετοιμάζει η κυβέρνηση.

Το σχέδιο, το οποίο αναμένεται να υλοποιηθεί εντός του 2020, προβλέπει τη δημιουργία μιας Τράπεζας Στοιχείων Οφειλετών.

Η Τράπεζα αυτή θα συνδυάζει τα οικονομικά στοιχεία που σήμερα φιλοξενεί ο Τειρεσία μαζί με άλλα που έχουν στη διάθεση τους οι υπηρεσίες του Δημοσίου, καθώς και επιχειρήσεις από τον ιδιωτικό τομέα και αφορούν σε ληξιπρόθεσμα χρέη.

Υπενθυμίζεται ότι τα συνολικά χρέη προς την εφορία ανήλθαν τον Νοέμβριο στα 105,427 δισ. ευρώ από 104,862 δισ. ευρώ τον Οκτώβριο.

Τον συγκεκριμένο μήνα πάντως το ποσό των χρεώσεων που χαρακτηρίζεται ως ανεπίδεκτο είσπραξης αυξήθηκε από τα 19,216 δισ. ευρώ στα 20,154 δισ. ευρώ, με αποτέλεσμα το «πραγματικό» ληξιπρόθεσμο χρέος να εμφανίζεται μειωμένο από τα 85,646 δισ. ευρώ τον Οκτώβριο, στα 85,272 δισ. ευρώ.

Όσον αφορά τις εισπράξεις από τα χρέη που είχαν συσσωρευτεί έως 31 Δεκεμβρίου 2018 έφτασαν στα 2,634 δισ. ευρώ, ενώ από τα χρέη που κατέστησαν ληξιπρόθεσμα μέσα στο 2019 μέχρι και τον Νοέμβριο -ήταν περίπου 6,467 δισ. ευρώ- έχουν συγκεντρωθεί 2,084 δισ. ευρώ.

Το σίγουρο είναι ότι οι οφειλέτες του Δημοσίου δεν μειώνονται, αφού στην εφορία χρωστούν 4,2 εκατ. φορολογούμενοι, εκ των οποίων μόνο 1,821 εκατ. χρωστούν πάνω από 500 ευρώ.

Ο νέος Τειρεσίας

Θα πρόκειται για μια Ανεξάρτητη Αρχή Πιστοληπτικής Αξιολόγησης (Credit Bureau) η οποία θα συνθέτει το προφίλ κάθε ιδιώτη και κάθε επιχείρησης λαμβάνοντας υπόψη την συμπεριφορά τους σε ό,τι αφορά τις αποπληρωμές των χρεών τους και στο μέτρο αυτό είναι δυνατό κάθε στοιχείο που έχουν στη διάθεση τους το ελληνικό Δημόσιο, χρηματοπιστωτικοί Οργανισμοί και άλλοι φορείς.

Με βάση τα στοιχεία αυτά θα ελέγχεται η πιστοληπτική ικανότητα των πολιτών και των επιχειρήσεων, θα βαθμολογείται και θα είναι στη διάθεση τραπεζών, ΔΕΚΟ και άλλων ιδιωτικών εταιρειών, που πρόκειται να συνδιαλλαγούν μαζί τους.

Σκανάρισμα όλων των οφειλών

Ο φορέας αυτός θα προστατεύει τα προσωπικά δεδομένα των πολιτών και για τον σκοπό αυτό θα τελεί υπό την εποπτεία του κράτους. Η αξιολόγηση θα γίνεται βάσει των υφιστάμενων πληροφοριών που θα συγκεντρώνονται ενώ η τήρηση των δεδομένων

για κάθε φυσικό πρόσωπο ή επιχείρηση εξετάζεται να γίνεται εφ' όρου ζωής.

Οι φορείς του Δημοσίου και οι χρηματοδοτικοί φορείς θα είναι υποχρεωμένοι να τα επικαιροποιούν διαρκώς.

Στόχος είναι να συγκεντρωθούν σε μία ενιαία βάση δεδομένων κρίσιμες πληροφορίες για το σύνολο των φορολογουμένων, νοικοκυριών και επιχειρήσεων, οι οποίες θα αφορούν οφειλές προς το Δημόσιο, τους ΟΤΑ, τα Ασφαλιστικά Ταμεία αλλά και τράπεζες και τρίτους.

Ο νέος φορέας εκτός από την καταγραφή θα αξιοποιήσει την πληροφόρηση που θα συγκεντρώσει προκειμένου να αξιολογεί τη δυνατότητα αποπληρωμής οφειλών που έχουν οι πολίτες, αλλά και να δίνει διευκολύνσεις για την παροχή νέων πιστώσεων σε εκείνους που θα κρίνονται ικανοί και φερέγγυοι.

Το οικονομικό προφίλ που θα δημιουργείται για πολίτες και επιχειρήσεις θα λαμβάνεται υπόψη με αδιάβλητο τρόπο για τις συναλλαγές και τη δανειοδότησή τους ώστε να μειωθεί στο ελάχιστο ο κίνδυνος κακοπληρωτών προς το Δημόσιο, τις τράπεζες, αλλά και τις επιχειρήσεις, καθώς θα παρέχει συνολική εικόνα της πιστοδοτικής συμπεριφοράς.

Πηγή: economy365.gr

ΠΗΓΗ: https://www.businessnews.gr/el/?option=com_content&view=article&id=177700&Itemid=131